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         Ровно за век до начала космической эры в селе Ижевское Спасского уезда Рязанской губернии родился Константин Эдуардович Циолковский – будущий автор  более полутора сотен патентов на изобретения, более полутысячи научных статей и нескольких научно-фантастических повестей.
          Никто из родных и близких не мог представить в нём будущего физика. И не мудрено, уже в десять лет вследствие болезни он полностью оглох. Но, несмотря на тяжёлый недуг, подросток всерьёз увлёкся самостоятельным изучением физики, химии, механики, математики, астрономии. Научные книги стали ему верными друзьями. В эти же годы у него проявляется склонность к изобретательству. После учёбы в Москве, он почти всю последующую жизнь провёл в городе Калуге.
          Долгое время имя К.Э.Циолковского оставалось малоизвестным даже в России. Его считали чудаком-фантазёром, мечтателем-идеалистом. Годы и годы он в одиночку трудился над своими проектами, мужественно перенося все тяжести и горести, выпавшие на его долю. Работая над научными исследованиями, Циолковский думал о будущем человечества, жил заботами об интересах Родины.

            Литература, представленная в данном списке, познакомит читателей с жизнью и творчеством  К.Э.Циолковского, с местами связанными с его жизнью в нашем крае, увековечиванием его памяти на Рязанщине. Список включает литературу из фондов Центральной городской библиотеки имени С.А.Есенина за период с 2005 по 2012 гг.
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