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«Лев Толстой и наш край»:      к 185-летию со дня рождения
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            Л.Н. Толстой неоднократно посещал Рязанскую губернию. В 1891 году с дочерьми Татьяной и Марией он приехал в деревню  Бегичевка для оказания помощи пострадавшим от засухи и пожаров. Он за свой счёт открыл 187 столовых, в которых бесплатно кормилось более 9 тысяч человек. Лев  Николаевич закупал продовольствие, обеспечивал крестьян семенным материалом, фуражом, топливом, заботился об оказании нуждающимся медицинской помощи. Уехал Лев Николаевич из Бегичевки в конце июля 1893 года, когда дело помощи голодающим было поставлено твёрдо и был собран новый урожай.
          Лев Николаевич тесно общался со многими рязанцами. Дружил с Я.П. Полонским, был знаком с П.П. Семёновым-Тян-Шанским. Биографом Л.Н. Толстого был В.И. Срезневский. Долго и близко общался с философом Н.Ф. Фёдоровым. Другом и домашним врачом Толстого был уроженец Рязанской губернии Д.В. Никитин. Репетитором детей Льва Николаевича был рязанец, будущий академик А.Д. Архангельский, а первым официальным секретарём – рязанец Н.Н. Гусев. В 1902 и 1909 годах писатель слушал пение известной камерной певицы М.А. Олениной д’ Альгейм, дальней родственницы Толстого. 
          28 октября 1910 года Лев Николаевич покинул Ясную Поляну, 31 октября остановился на станции Астапово Рязанской губернии по болезни, которая оказалась для него роковой.

Умер в Астапове 20 ноября 1910 года.

          В  списке представлена литература, рассказывающая о связи  Л.Н. Толстого с рязанским краем и его произведения, написанные во время пребывания в Рязанской губернии в 1891-1893 г.г. Список представляет интерес как для  учащихся, так и  для преподавателей и для  всех интересующихся творчеством и жизнью Л.Н. Толстого.
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