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            1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война. Война, ставшая всенародной. Одних она позвала на фронт, чтобы с оружием в руках отбивать атаки врага.

Других, в тылу, она подняла на героический труд во имя Победы. Каждый как мог, приближал Победу. История XX века ещё не знала такого беспримерного героизма всего народа. 
           Подрастает новое поколение детей уже XXI века. Для них Великая Отечественная война – это далёкая история. Но историю своей страны необходимо знать и ради будущего ничего не забывать. В сохранении памяти поколений литература о войне всегда была одним из основных источников, который формировал историческое сознание и чувство патриотизма. Великое счастье для нас, что есть мудрые летописцы нашей жизни.

Самая объёмная, самая многоплановая летопись войны – художественная. Она складывается из произведений разных творцов и рязанцев в том числе.

          Предлагаем вашему вниманию библиографический список художественных и публицистических книг о Великой Отечественной войне рязанских авторов.
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