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Рязань, 2013
            Борис Можаев родился в Пителине 1 июня 1923 года. В 18 лет был призван в армию. По окончании военно-морского училища продолжительное время служил на флоте, демобилизуется в 1954 году, становится журналистом, затем профессиональным писателем. В начале 60-х годов входил в состав Рязанской писательской организации.
            В 1966 году в журнале «Новый мир» появилась повесть «Живой», написанная на рязанских  материалах и положившая начало (вместе с произведениями В. Белова, В. Астафьева, В. Распутина, Ф. Абрамова) целому направлению в литературе, получившему название «деревенская проза». Главное произведение Бориса Можаева  - роман «Мужики и бабы». Он посвящён событиям коллективизации и крестьянского восстания против её насильственного внедрения в Пителинском районе. В последнее десятилетие много работает в публицистике, выпускает ряд сборников статей, очерков, эссе, рассказов («Запах мяты и хлеб насущный», «Надо ли вспоминать старое?»).
             Пителинцы свято чтят память о своём писателе-земляке. Именем  Бориса Можаева названы в райцентре средняя школа, литературный клуб, библиотека. На её фасаде установлена мемориальная доска в честь летописца родной земли. Проводятся Можаевские чтения, в которых принимают участие члены Рязанской организации Союза писателей России, самодеятельные артисты со всей области, руководители муниципальных образований региона.
             В данном списке представлена литература о жизни и творчестве Б. Можаева, а также его произведения из фонда библиотеки. Список может быть полезен как учащимся и преподавателей, так и краеведам. А также всем, кто интересуется творчеством Б.А. Можаева.
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