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Сегодня следует признать очевидный факт возрастания роли и значения права в жизни общества, в обеспечении его стабильности и функционирования.

Право является эффективным регулятором социального развития всех общественных отношений, включая те, которые складываются в сфере предупреждения социальных отклонений несовершеннолетних. Необходимо отметить, что для данного вида социальной практики огромное значение имеет позитивное регулирование правом нормального хода общественной жизни. Нормами конституционного, гражданского, трудового, семейного и других отраслей права стимулируется социально полезное детское поведение, ведь право способствует, к тому же, реализации антикриминогенного потенциала всего общества.

Для достижения высокого уровня правовой культуры необходимо знание права и понимание его значения для жизни общества подрастающим поколением. 

Данный список литературы включает литературу по вопросам преподавания права в школе. Для простоты работы со списком он дополнен Указателем тем.

Предназначен для учителей и всех тех, кто работает с учащимися по воспитанию правовой культуры.
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