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Рязань, 2012
 Тысячелетней славой овеяны страницы истории Рязанского края. Много невзгод, испытаний выпало на долю земли Рязанской. Но каждый раз она возрождалась из руин, становясь всё сильнее и прекраснее. Прошлое даёт право сказать, что история нашего края – яркая страница в общей истории России. Рязань на протяжении девяти столетий сохраняет достойное место среди многочисленных городов Отечества. Думается, что именно поэтому люди нашего края наделены огромной духовной силой, талантом, внутренней красотой. Окские просторы всколыхнули богатырскую силу Ильи Муромца. До наших дней сохранило своё нежное и доброе имя село Ласково, родина премудрой Февронии. Авдотья  Рязаночка  - чарующий образ народного эпоса. Летит через века, от поколения к поколению слава мужественного воеводы Евпатия  Коловрата, ратоборцев с легендарной Вожжи.
В последние годы несравненно возрос интерес российских читателей к истории своей страны. У рязанских писателей вызывает большой интерес история становления Рязанского княжества, его первых князей и княгинь. В центре писательского внимания борьба за власть в условиях татаро-монгольского порабощения, постоянной военной угрозы с Запада. Именно эти ведущие политические, военные, идеологические конфликты определяют систему художественных коллизий и характеров в произведениях рязанских писателей.

В данный указатель включены произведения рязанских писателей не только о становлении Рязанского края, но и о разных событиях в истории России, а также о выдающихся людях  нашей страны и Рязанского края.
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