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                                                                                                       Жизнь по-разному текла: 
                                                                                                       Радостно и гневно.

                                                                                                       Были ратные дела:

                                                                                                       Шипка,
                                                                                                       Ловча,

                                                                                                       Плевна!

                                                                                                       Нескончаемый огонь.

                                                                                                       Верность и отвага.

                                                                                                       Русский ветер.

                                                                                                       Белый конь

                                                                                                       Золотая шпага.

В. Хомяков

          Много славных имён помнят рязанцы. Одно из них – имя Михаила Дмитриевича Скобелева, знаменитого «Белого генерала», одного из талантливейших военачальников в отечественной истории. «Белым» его называли за то, что в сражениях он участвовал в белом мундире и на белом коне. Михаил Дмитриевич прожил недолгую – всего 39 лет, - но полную романтизма и трагизма жизнь. Крупный военный деятель, продолжатель суворовских традиций в русской армии, освободитель Болгарии – таким его знало Отечество. Генерал Скобелев не проиграл ни одного сражения, проявив при этом исключительную храбрость и высокое военное мастерство.
         Генерал Скобелев много сделал для России в Средней Азии, присоединив  к России обширные территории этого региона. Михаила Скобелева глубоко почитают в Болгарии как  генерала-освободителя. Он был признанным народным героем России и Болгарии. Умер М.Д. Скобелев неожиданно, в расцвете творческих сил. Его смерть была воспринята как большая потеря для России и всенародное горе. Погребён он в семейном склепе в родовом имении в селе Спасское (ныне Заборово) Александро-Невского района Рязанской области. 
        Но со временем (и не вина здесь народа) имя генерала М.Д. Скобелева было предано забвению. После 1917 года его перестали упоминать в ряду выдающихся русских полководцев. В 1918 году в Москве был разрушен памятник генералу. Сейчас, когда идёт процесс возрождения нравственности, культуры, истории, возвращается к нам и славное имя генерала Скобелева. В 1995 году открыт памятник Скобелеву в Рязани. В год 160-летия героя, 28 сентября 2003 года, был открыт мемориальный комплекс Михаила Дмитриевича в родовом имении Скобелевых в селе Заборово.
        В списке представлены книги, статьи из книг и периодических изданий, посвященных жизни и деятельности М.Д. Скобелева. Статьи из периодических изданий представлены с 2003 года. Список предназначен работникам библиотек, музеев, журналистам, учителям, учащимся – всем, кто интересуется личностью русского полководца М.Д. Скобелева.           
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